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1. OBSAH A CÍL PRÁCE (stručná informace o práci, formulace cíle): 

 

Práce studenta Leonarda Snopka se zabývá intervencí mezinárodní koalice pod mandátem OSN do občanské 

války v Libyi v roce 2011. Konkrétně se student zaměřil na proces legitimizace této intervence ze strany 

Spojených států amerických. Práce pracuje s hlavní hypotézou, „že pre uskutočnenie intervencie do Líbye museli 

predstavitelia USA dostatočným spôsobom sekuritizovať prebiehajúce občianske nepokoje v krajine, aby 

verejnosť, na základe diskurzu svojich predstaviteľov, pochopila nevyhnutnosť vojensky zasiahnuť v Líbyi.“ 

V tomto ohledu je práce vesměs diskurzivní analýzou americké administrativy a jejích veřejných proklamací o 

občanské válce v Libyi, přičemž autor vnímá diskurz skrze teoretické prisma sekuritizace.   

 

2. VĚCNÉ ZPRACOVÁNÍ (náročnost, tvůrčí přístup, argumentace, logická struktura, teoretické a 

metodologické ukotvení, práce s prameny a literaturou, vhodnost příloh apod.): 

 

Autor se snažil svou práci zasadit do relevantního teoreticko-metodologické rámce, což se mu povedlo z části. 

Kapitola týkající se teoretických východisek práce je až příliš široce pojatá a používá literaturu vztahující se 

spíše k legitimizaci diskurzu a roli autorit z psychologického hlediska, než k „diskurzivní legitimizaci“ jak 

termín používá autor. Teoretická východiska jsou tedy poněkud odtržená od empirické části práce a není zcela 

jasné, co si z této kapitoly má čtenář odnést pro zbytek práce. Není ani jasné, proč mnohem relevantnější 

teoretický rámec sekuritizace (zejména pro oblast politických věd a mezinárodních vztahů) je představen až 

v kapitole číslo 5. Práce tak v podstatě pracuje se dvěma teoretickými úrovněmi, které se doplňují jen částečně a 

pro čtenáře mohou být zbytečně matoucí až zavádějící. Struktura je sice logická, avšak na základě předešlého 

komentáře by se více hodilo propojit sekuritizaci s úvodní teoretickou kapitolou. Pokud se práce hlásí k analýze 

diskurzu a k sekuritizaci, tak bych zároveň předpokládal hlubší analýzu diskurzu – práce se více zaměřuje na 

analýzu akcí než rétoriky. Není také zcela jasné, komu je ona „diskurzivní legitimizace“ určena (byť na str. 1 

autor mluví o domácí i mezinárodní společnosti). Práce využívá relevantních zdrojů.   

 

3. FORMÁLNÍ A JAZYKOVÉ ZPRACOVÁNÍ (jazykový projev, správnost citace a odkazů na literaturu, 

grafická úprava, formální náležitosti práce apod.): 

 

Z formálního hlediska splňuje práce vše, co by Bc. práce splňovat měla. Text sice není místy zcela jasný, resp. 

jasně formulovaný, ale vesměs je čtivý. Úroveň slovenské gramatiky však nemohu posoudit. Citační norma je 

jednotná.  

 

4. STRUČNÝ KOMENTÁŘ HODNOTITELE (celkový dojem z bakalářské práce, silné a slabé stránky, 

originalita myšlenek, naplnění cíle apod.): 

  

Leonard Snopko si zvolil aktuální téma, které je v dnešní době stále přemítáno, a to zejména s ohledem na 

vzniklou a přetrvávající nestabilitu až bezvládí v Libyi po intervenci v roce 2011. Silnou stránkou práce je snaha 

autora jasně téma ukotvit teoreticky a metodologicky. Zde však tkví i slabina, kdy teorie jsou aplikované 

nekonzistentně (tj. ne vždy souvisí s empirickou částí práce) a mohou být pro čtenáře až matoucí (např. tvrzení 

„Teoretické východisko, ktoré najlepšie charakterizuje legitimizáciu intervencie Spojených štátov do Líbye 

v roku 2011 je analýza diskurzu rešpektovanej autority v spojitosti s teóriou sekuritizácie.“ – str. 5). 

 

Výzkumná otázka je též položena tak, že na ni téměř nelze odpovědět: „legitimizovali Spojené štáty   

dostatečným spôsobom intervenciu do Líbye vo svojich prejavoch a tvrdeniach počas vypuknutia občianskych 

nepokojov v krajine?“ (str. 12). Vůči čemu a vůči komu měly USA legitimizovat intervenci? Navíc pokud 

intervence proběhla s mandátem OSN, byla legitimizace ze strany USA nutná? Resp. implikuje tím autor, že to 



byly Spojené státy, kdo přesvědčil mezinárodní společenství, aby schválilo intervenci? (toto je v textu zmíněno 

pouze okrajově).      

 

5. OTÁZKY A PŘIPOMÍNKY DOPORUČENÉ K BLIŽŠÍMU VYSVĚTLENÍ PŘI OBHAJOBĚ (jedna až tři): 

 

1. Jak se Spojené státy staví k nynější nestabilitě v Libyi? A jak OSN? Kdo by měl po takové 

intervenci nést zodpovědnost za rekonstrukci země? 

2. Práce se nese v duchu, že celou intervenci protlačily hlavně Spojené státy – kdo byli však další 

aktéři, kteří aktivně prosazovali zásah v zemi? 

 

6. DOPORUČENÍ / NEDOPORUČENÍ K OBHAJOBĚ A NAVRHOVANÁ ZNÁMKA 

 (A-F):  

 

Práci doporučuji k obhajobě a navrhuji komisi známku B či C, podle průběhu zkoušky. 

 

Datum: 28.8.2020       Podpis: Jan Hornát v.r. 

 

 

 

Pozn.: Hodnocení pište k jednotlivým bodům, pokud nepíšete v textovém editoru, použijte při nedostatku místa zadní stranu 

nebo přiložený list. V hodnocení práce se pokuste oddělit ty její nedostatky, které jsou, podle vašeho mínění, obhajobou 

neodstranitelné (např. chybí kritické zhodnocení pramenů a literatury), od těch věcí, které student může dobrou obhajobou 

napravit; poměr těchto dvou položek berte prosím v úvahu při stanovení konečné známky. 


